

стр. 3



стр. 11



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

ПЯТНИЦА,
27 июня 2014 г.

Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.

№ 26
(8444)



Газета издается
с 28 февраля 1938 года.



Молодость — это пора выбора. Выпускникам школ предстоит определиться с избранием профессии. У студентов, получивших дипломы, начинается новый и очень ответственный жизненный этап - трудоустройство.

Молодость! Это лучший период жизни, когда человек преисполнен сил и самых светлых надежд, оптимизма, уверенности и жажды добиться поставленных целей. Это время дерзаний и открытий, полета мечты и поиска своего места в жизни.

Молодежь - созидательный потенциал нашего района, его трудовой, интеллектуальный и творческий ресурс. Мы гордимся достижениями своих юных земляков, чьи таланты и целеустремленность уже сегодня укрепляют славу и значимость района, территории в целом.

Способность молодежи выдвигать новые идеи, нестандартно мыслить, её пытливый ум и энергия необходимы для серьезных свершений во благо Ягоднинского района, всей России.

Районные муниципальные целевые программы, федеральные и региональные законы действуют для поддержки молодежи. Не первый год в районе активно работает программа «Дом для молодой семьи».

Молодежь в возрасте от 14 до 35 лет составляет более двух тысяч человек. Это почти четверть населения района, а значит кадровый, интеллектуальный капитал района у нас есть! Самые лучшие

ожидания и надежды на позитивные перемены в жизни мы связываем с возвращением наших выпускников в родной район, нуждающийся в молодых специалистах.

Администрация района видит свою задачу в том, чтобы помогать молодым людям реализовать себя в самых разных сферах – на производстве и в предпринимательстве, в спорте и культуре.

От души желаю вам здоровья и счастья, быть упорными и целеустремленными на пути к своей мечте, дерзать, быть стойкими, с честью преодолевать трудности.

Жизнь только начинается. Всё в молодых руках. Пусть сбудутся ваши мечты и реализуются самые смелые планы!

С праздником!

Павел СТРАДОМСКИЙ,
и. о. главы района.

Гастрольные выезды молодежных творческих коллективов «Молодёжный десант» в муниципальные образования Магаданской области



Вы сможете отметить День молодёжи в Магадане на Комсомольской площади и принять участие в большой концертной программе? Нет? – Тогда мы едем к вам!

Специально для жителей Магаданской области Молодёжный центр организует гастрольные выезды творческих коллективов.

В начале июля молодёжный творческий десант «высадится» в Сусумане, Ягодном и Талой с концертной программой «Вся наша жизнь – игра».

Яркими выступлениями вас порадуют победители и призёры региональных молодёжных конкурсов - творческое объединение «Импровизация», Павел Рябинин, Ксения Голуб, Вячеслав Зима, Дарья Неверова, танцевальный центр «Online», а также спортивная организация «Путь саморазвития».

В программе популярные песни, танцы, игры, конкурсы, викторины. После концертов для всех желающих будут проведены танцевальный мастер-класс по hip-hop (хип-хоп) и спортивный мастер-класс по workout (вортакут).

Жителей и гостей поселка Ягодное с нетерпением ждём 5 июля в 13 часов на площади районного Центра культуры. До встречи!

ОГБУ «Молодёжный центр» (г. Магадан).

Новости

Оказывают помощь молодым

На территории Ягоднинского района ежегодно реализуются меры государственной поддержки молодых специалистов и молодых семей, помогающие улучшить жилищные и бытовые условия граждан, а также поддержать семейный бюджет.

По словам директора Ягоднинского социального центра Анастасии Михайловны Демидовой, в 2014 году на поддержание семьи с детьми выплачиваются более 20 видов пособий - ежемесячных и разовых.

«Самая распространенная денежная выплата молодым семьям с детьми – это компенсация родительской платы за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях, которая составляет 30 % на первого ребенка, 60 % на второго, 80 % на третьего и каждого последующего ребенка в семье. А для многодетных семей предусмотрена компенсация расходов на оплату коммунальных услуг, которая составляет 30 % от начисленной суммы», – сообщила Анастасия Михайлова. – В последнее время все актуальнее становится поддержка жен военнослужащих. С 2008 года введены и успешно реализуются меры социальной поддержки беременным женам военнослужащего по призыву и семьям военнослужащих в период прохождения службы при рождении ребенка и по достижении им возраста трех лет».

Размер пособия в связи с беременностью жены военнослужащего срочной службы в 2014 году составляет 35 233 руб. 52 коп. Ежемесячное пособие на каждого ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается в размере 15 100 руб. 08 коп. Дополнительно жена военнослужащего по призыву может получать еще и такие государственные пособия на детей, как единовременное пособие при рождении ребенка в размере 23 361 руб. 38 коп., ежемесячное пособие по уходу за ребенком – на первого ребенка в размере 4 380 руб. 27 коп., а на второго и последующих детей по 8 760 руб. 51 коп. И дополнительное ежемесячное пособие на каждого ребенка в размере 686 руб. 26 коп.

Таким образом, семья военнослужащего срочной службы может получать более 25 000 руб. в месяц. Дополнительно семья может рассчитывать на субси-



дию по оплате за жилье и коммунальные услуги, а также на государственную социальную помощь.

Также особое внимание уделяется молодым специалистам, работающим по профессии после получения высшего и среднего специального образования.

«Согласно закону Магаданской области молодые люди, окончившие образовательное учреждение среднего или высшего профессионального образования и впервые принятые по трудовому договору в течение одного года после получения образования (в возрасте не старше 35 лет) на работу по специальности в государственное или муниципальное учреждение, удаленное от областного центра, имеют право на получение денежного пособия в течение трех первых лет работы на этом месте, которое устанавливается в размере 150 тыс. руб. ежегодно для специалистов, окончивших среднее образовательное учреждение, и 200 тыс. руб. – окончивших вуз», – рассказала А.М. Демидова.

С каждым годом молодые специалисты все чаще обращаются с заявлением на получение этого пособия. И если денежные средства в 2011 году получили всего два специалиста, то в 2012 и 2013 годах ежегодно более 10 человек. И цифра эта продолжает расти.

По сообщению А.М. Демидовой, с внесением изменений в закон Магаданской области «О молодом специалисте Магаданской области» у людей, только начинающих реализовывать свою трудовую деятельность по профессии, которая, к сожалению, не входит в перечень специальностей для получения денежных выплат по предыдущему закону, появилась возможность получить единовременную денежную выплату в размере 50 тыс. руб. Условия для получения этой социальной помощи от государства практически те же, только сократился возраст – до 30 лет.

С каждым годом граждан, имеющих право и заявляющих свое желание на получение той или иной денежной выплаты или пособия, становится все больше. Вместе с тем ежегодно возрастает и число законодательных форм социальной помощи населению. Ведь забота о молодых специалистах и их семьях одна из первостепенных задач современного государства.

Валерия КАДЫШЕВА.

*От всей души поздравляем
с юбилеем*

**Лидию Григорьевну
ОКУЛИЧЕВУ,
а также с днем рождения
Виктора Александровича
ДЕМИЧИКА!**

*Пусть будет жизнь прекрасна ваша,
И дети счастливы всегда,
Пусть дом ваш будет полной чашей!
Удачи, счастья и добра!*

Клуб "Колымчане".



*От всей души поздравляем
с юбилеем*

**Ольгу Васильевну
БОБРОВУ,
а также с днем рождения
Павла Юрьевича
БЕРЕЗЕНКО!**

*Пусть ваш дом лишь друзья
посещают,
Страною обходят ненастья,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!*

Районный совет.



Вниманию жителей поселков Ягодное и Сенокосный!

2014 год объявлен Годом благоустройства территории муниципального образования «Поселок Ягодное».

Первый общепоселковый субботник по благоустройству состоится **28 июня в 11 часов**. Приглашаем все предприятия, организации и учреждения поселков, собственников жилья принять активное участие в благоустройстве территории. В течение года будет работать комиссия по подведению итогов благоустройства.

**Администрация МО
«Поселок Ягодное»**

8 июля отмечается День семьи, любви и верности.

Районный Центр культуры приглашает жителей Ягоднинского района принять участие в конкурсе-акции «Письмо о семейном счастье».

Это может быть ваша история или история жизни ваших знакомых. Самые интересные рассказы будут отмечены призами на праздничном концерте **8 июля** и опубликованы в газете «Северная правда».

Работы принимаются **до 6 июля** в районном Центре культуры.

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что **с 23 июня по 7 июля** в читальном зале центральной районной библиотеки проходит просмотр новой художественной и отраслевой литературы. Ждем вас!

26 июня - Международный день борьбы с наркоманией

На конкурс "Бумеранг"

Мать-наркоманка – горе семье

Проблема женской наркомании на сегодняшний день довольно актуальна. По статистике зарегистрированных случаев наркозависимости у женщин отмечается меньше, чем у мужчин. Но носит она по настоящему разрушающий характер.

Согласно проведенным исследованиям сама по себе женщина довольно редко становится инициатором употребления наркотических веществ. Чаще всего попробовать первую дозу она решается под давлением авторитета ее мужчины, который, естественно, употребляет наркотики. В дальнейшем ситуация развивается уже исходя из психологической стабильности личности и ее социальной адаптации в обществе.

В большинстве своем женщины, решившие употреблять наркотики, ошибочно считают, что таким образом смогут преодолеть депрессию, решить проблемы в семье и на работе. В результате же к уже имеющимся проблемам она приобретает еще и зависимость, которая в силу особенностей женского организма развивается в геометрической прогрессии.

Последствия употребления наркотических и психотропных веществ знают многие. Картинками с искореженными лицами и изможденными, изуродованными телами пестрит весь Интернет. Нарядне с ними - иллюстрации детей, рожденных недоразвитыми, с какими-то дефектами, умерших в младенческом возрасте или находящихся на грани смерти.

У здорового человека просмотр таких фотографий вызывает ужас и желание держаться подальше от всяких дурманящих зелий. У наркозависимого же вызывает мимолетную мысль «Ничего себе...». И последнюю – «Со мной так не будет!». И убеждать его, что «Будет, в любом случае будет, если ты не остановишься», - бесполезно.

Видимо, именно с этим связан тот факт, что бороться с наркоманией власти стали все больше не методами убеждения, а силовыми способами.

Начиная с марта 2012 года, ужесточились наказания за незаконный оборот наркотиков. За приобретение и хранение наркотических веществ суд может приговорить виновного к заключению на срок до 10 лет лишения свободы, а за сбыт... вплоть до ПОЖИЗНЕННОГО. Причем ответственность за сбыт наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов наступает независимо от их размера. И сбытом считается не только продаха, но и безвоздмездное дарение, введение инъекций, уплата в счет долга...

Совершение преступления с использованием наркотиков является отягчающим обстоятельством в суде. К тому же с этого года наркозависимого могут принудительно отправить на лечение и реабилитацию в специализированный центр,

и следить за выздоровлением будут не только родственники, друзья и знакомые. Контролировать будут, согласно федеральному законодательству, представители специализирующихся структур.

Одним из последних дел, рассматриваемых в суде Ягоднинского района по незаконному обороту наркотиков, было дело ранее не судимой гражданки Екатерины Павловны Нестеровой, 1967 года рождения, проживающей в одном из поселков района.

Екатерина Павловна имела взрослую dochь и даже внучку. Как она впоследствии рассказывала в суде, толкнуло ее к совершению противоправного действия межличностные проблемы в семье и развивающаяся на фоне этого депрессия.

Наркотическое вещество, по ее словам, ей подарил незнакомый мужчина. Опасаясь хранить наркотики дома, она тут же отправилась на чердак, где и спря-



тала сверток под разбросанной ветошью. Екатерина Павловна уверяла, что изъятое в ходе расследования вещество было приобретено ею исключительно для личного употребления, но рапорты сотрудников полиции в период проведения оперативно-розыскных действий свидетельствовали об обратном.

Из материалов уголовного дела следует, что к Е.П. Нестеровой, зная о ее причастности к незаконному обороту наркотиков, обратился некий Роман Витальевич Парфёнов, проживающий в том же населенном пункте. Деньги за «товар» были переданы накануне во дворе дома Нестеровой. Сам же факт сбыта произошел несколькими часами позже. Причем посредником между ними выступал знакомый Р.В. Парфёнова, который не знал, какие «личные вещи» он должен забрать у Екатерины Павловны и передать Роману Витальевичу. О содержимом этих «личных вещей» он узнал только в отделении полиции, где в ходе досмотра было обнаружено наркотическое вещество и установлен факт совершения преступления.

В ходе проверки и у гражданин Нестеровой были обнаружены наркотические вещества. Ей предъявили обвинения по статьям УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление,

переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов» и «Сбыт наркотических средств».

В ходе судебного процесса свою вину Екатерина Павловна признала полностью, пояснив, что наркотическое вещество к ней попало совершенно случайно: «Как-то вечером я решила прогуляться по поселку, поскольку была в депрессии из-за того, что моя dochь пропала без вести и на моем изгнании остался ее маленький ребенок. Меня увидел ранее не знакомый мне мужчина и поинтересовался из-за чего я такая хмурая. Мы разговорились, я пожаловалась ему на жизнь, и он предложил мне покурить с ним наркотическое вещество, чтобы поднять настроение и дать возможность расслабиться. Я согласилась. Мы выкурили одну папироску, а когда он собрался уже уходить, решил подарить мне «остатки», которые находились в медицинском шприце. Я спрятала его на чердаке. Потом я еще раз курила, чтобы расслабиться. Но впоследствии поняла, что к добру это не приведет, и решила избавиться от шприца. И тут меня звонками начал донимать мой знакомый с просьбой узнать, у кого в поселке можно купить наркотическое вещество. Я несколько раз отказывалась ему помогать, но он был очень настойчив, и я решила отдать ему свой шприц. Денег за это не прошила, сумму не называла. Мне просто перед намеченной встречей незнакомый мужчина отдал деньги, а потом пришел за шприцом. Взять деньги я решила потому, что находжуся в тяжелом материальном положении».

Осознавая неизбежность наказания за совершенное деяние, Нестерова написала явку с повинной, изложив свою версию произошедшего, которая несколько не совпадала с версией гражданина Парфёнова: «В тот момент я находился на лечении в санатории. Употреблять спиртные напитки мне было нельзя, и я решил обратиться с просьбой достать папироску к Нестеровой. Она сказала, что для этого нужны деньги. Договорившись с Нестеровой, я попросил своего знакомого забрать у Нестеровой сверток с лекарствами, что в нём было на самом деле - тот не знал, поскольку отказался бы выполнить мою просьбу».

Исследовав все материалы по данному делу, суд признал Е.П. Нестерову виновной, приговорив к лишению свободы сроком на три года в колонии общего режима.

Что произойдет с такой бабушкой и ее внучкой в дальнейшем - не известно. Ясно одно. Взрослая зрелая женщина не стала уделять необходимого внимания ребенку, оставшемуся без матери, чувствующему себя брошенным и всеми отверженным, не стала пытаться решить свои жизненные проблемы. Она выбрала самый легкий для себя путь, путь в никуда.

Согласно закону о персональных данных, имя, фамилия и отчество каждого участника дела изменены.

Валерия КАДЫШЕВА.

Коллеги по искусству



Театр Ланского

Олег Захарович Ланской в 70-80-е годы работал режиссером-постановщиком в районном Доме культуры п. Ягодное. Это был единственный специалист столь высокого профессионального уровня среди работников учреждений культуры Ко-лымы. Поэтому театральная жизнь Ягоднинского района вызывала зависть у соседей и поощрение областного управления культуры. Кроме спектаклей онставил грандиозные праздники с участием золотодобытчиков, геологов, строителей, машинистов, транспортников, пищевиков. В те времена и предприятия, и работающие в них было много, зрительные залы набивались полные, к праздникам готовились заранее, в клубы шли с медалями и знаками отличия на парадной одежде, под руку с супругами. Олег Захарович встречал гостей в ярко освещенном фойе Дома культуры, здоровался за руку, желал хорошего отдыха. Далее все происходило по сценарию праздника. И если были сценические ошибки, то замечал это только режиссер, а не зрители. С последними аккордами на сцену выходили все задействованные артисты вместе с руководителем, принимали горячие аплодисменты зрителей и готовились к «разбору полетов» в режиссерской.

Однако главной и единственной страстью жизни Олега Захаровича была театральная сцена и постановки. Технические условия Дома культуры не позволяли развернуть масштабные произведения, поэтому приходилось изощряться, придумывать, дополнять творческий замысел новыми находками, весьма впечатляющими неискушенного колымского зрителя.

Театр Ланского был у всех на устах. Считалось хорошим тоном побывать на спектакле (и даже не один раз), вручить букеты цветов самодеятельным артистам, поблагодарить их за прекрасную игру. Спектакли на сцене Дома культуры шли с завидной регулярностью. Театральный сезон, как водится, начинался осенью. На лето труппа расходилась на отдых. Не отдохнул только режиссер, уже задумавший новую театральную работу. Никто из работников Дома культуры не помнит, уходил ли Олег Захарович в отпуск. Он всегда был в творчес-


2014
 Год культуры
 Редакция газеты «Северная правда» открывает новую публицистическую рубрику «Коллеги по искусству», посвященную Году культуры в Ягоднинском районе. Общественный проект посвящается работникам культуры, жившим в разные годы в районе и трудившимся в клубах, библиотеках, агиткультбригадах, музыкальных школах, парке, кинотеатрах.

Давайте вместе вспомним славные имена самодеятельных артистов, художников, поэтов и прозаиков, руководителей кружков, студий, творческих классов. Ведь они работали для нас, создавали хорошее настроение, посвящали в мир искусства, искали и раскрывали таланты, приобщали к высокому, вечному, настоящему. Даже небольшое ваше воспоминание станет хорошей памятью о людях, считавших свою профессию единственно прекрасной.

ком поиске, готовя очередной сюрприз для студийцев и зрителей.

Его режиссерская постепенно заполнялась сценическими атрибутами, символическими полотнами материи, деталями будущих декораций. Когда артисты собирались вместе, то большая студия становилась мала и низка для полета фантазии, предложений, показов. Артисты - только жители Ягодного. Но какие! Театральную студию посещали главный инженер Ягоднинской геологоразведочной экспедиции, врач-стоматолог, редактор районного радиовещания, педагоги, пионервожатые, работник райкома комсомола, ответственный секретарь газеты. Это были интеллектуалы с высоким уровнем образования, хорошо воспитанные люди, молодые, одухотворенные, жаждущие новых впечатлений. Олег Захарович среди них слыл мэтром, слово которого воспринималось как приказ к действию. Хотя, в принципе, никогда не давил авторитетом, не морализировал, не выражалсяплощадно. Напротив, очень внимательно, долго прислушивался к человеку, как бы примеряя на него будущую роль в своем спектакле. Обсуждая фабулу новой постановки, предоставлял возможность высказываться, интерпретировать, спорить, рассуждать. В такие моменты и рождался образ нового прочтения произведения. Обычно при назначении на роль он не ошибался, уже заранее видел каждого героя и игру всей труппы. Ему важна была игра всего коллектива, даже второстепенные роли у него звучали, как главные. В его студии каждый мог стать великим и неповторимым.

Творческий замысел он вынашивал долго и болезненно. Когда начальник отдела культуры спрашивал о репертуаре, дате постановочного спектакля, Олег Захарович морщился - уголки губ опускались вниз, бездонные черные глаза смотрели на собеседника с укоризной - и саркастически произносил: «Как родится, тогда и будет». По настроению мог добавить: «Женщина вынашивает ребенка 9 месяцев. Я выдам спектакль чуть раньше». Конечно, такой ответ вызывал у начальника бурю возмущений, но что делать? Олег Захарович был величиной, его почитал весь культурный бомонд области, переманивали на работу в Магаданский драмтеатр.

Олег Захарович никогда не выпячивал свою должность, не демонстрировал загруженность. Его студия работала каждый вечер, без выходных и праздников. Репетиции и прогоны, особенно перед сда-

чей спектакля, шли беспрерывно. Режиссер курил одну сигарету за другой, нервничал, в который раз уточняя жесты, интонацию, мимику героев. Степень его влияния на артистов была огромной. Он сам, человек исключительных возможностей, каждый раз проживал произведение заново, вдохновляя молодых артистов следовать принципам учителя. Не стоит утверждать, что с труппой он обходился тихо и утиво. Его темперамент буквально заполонял студию и всех присутствующих. Он трактовал содержание сценического образа так страстно, что не было сомнения в рождении нового творческого шедевра. Он был душой созданной студии, душой своего коллектива. Людей притягивала его яркая индивидуальность, внутренняя сила, эмоциональное лидерство. Сегодня про него сказали бы, что Ланской умел генерировать идеи и увлекать ими. В разные годы он руководил Домом культуры, даже отделом культуры района. Но в душе всегда горела уверенность в своей миссии режиссера, правильность избранного пути подтверждалась открытием нового спектакля сезона.

Были жизненные периоды, когда ему приходилось по кусочкам собирать себя: ум, сердце, волю. А степень собираемости воплощалась в новую неожиданную постановку, о которой потом долго говорили, стремились попасть на первый просмотр, чтобы под занавес, стоя, аплодировать самодеятельным артистам и восхититься режиссеру в элегантном дорого костюме со взором мученика.

Его черные глаза поглощали свет и все, что попадало в поле зрения. В обычной жизни невозможно было понять, что чувствует этот человек. Всегда корректен и безукоризненно вежлив с дамами. Особенно со своей дамой сердца, Инной Валентиновой, педагогом средней школы. Во многом она определяла его творческое настроение и стремление творить. Он никогда не торопился, все его действия казались распланированными и совершились лишь по воле автора. Ему очень подошел бы сценический образ Мефистофеля, искушающего мир и себя. Когда чета Ланских убыла из Магаданской области, театральная жизнь Дома культуры постепенно затухла, редкие всплески уже новой студии так и не смогли превзойти славу театра Ланского. Олег Захарович умер и похоронен в г. Коврове Владимирской области.

Лидия ГУЖАВИНА.

Отчетный доклад главы района

Развивать творческие, духовно-нравственные и физические возможности жителей района

(Окончание. Начало в «СП» № 24 и № 25)

Криминогенная обстановка

Мы отмечаем позитивную динамику в состоянии криминогенной обстановки в районе. За отчетный период зарегистрировано 95 преступлений, что на 17 % меньше аналогичного периода 2012 года. Сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, нет роста преступлений небольшой тяжести. Среди приоритетных направлений деятельности ОМВД России по Ягоднинскому району важное место занимает борьба с незаконным оборотом наркотиков. Участковыми уполномоченными полиции в ходе обследования жилого сектора проверено 5135 квартир, проведено 612 проверок владельцев оружия, к ответственности привлечено 102 гражданина. Выявлено и пресечено 1789 нарушений правил дорожного движения, наложено штрафов на нарушителей на сумму более 1 млн руб.

В профилактике правонарушений среди несовершеннолетних наблюдается снижение числа преступных действий в детско-подростковой среде, уменьшение численности подучетных подростков и социально неблагополучных семей. В 2013 году мы разработали и приняли план первоочередных мероприятий по реализации национальной стратегии действий в интересах детей на территории Ягоднинского района. У нас есть комплексный план мероприятий по гармонизации межэтнических отношений. Действует целевая программа патриотического воспитания, профилактики право-нарушений, социального сиротства,

антинаркотической пропаганды. Всё это – планомерное и системное решение проблем среди несовершеннолетних и молодежи.

Для решения поставленных задач требуется прочная общественная поддержка.

Признаюсь, когда я слышу отрицательные отзывы о районе, причем из уст старожилов, понимаю, что нам еще не все сделано, чтобы люди не выезжали, чтобы в районе хотелось оставаться жить и работать. Наилучшим образом способно объединить интересы гражданского общества и власти участие в реализации совместных социально-экономических инициатив.

Я считаю, что если мы продолжим такое же динамичное экономическое и социальное развитие, активно включимся в решение назревших, в том числе и прозвучавших в отчёте проблем, то мы пройдём этот путь в построении солидарного общества. Ибо всё, о чём я говорил, направлено на одно – на раскрытие социально-экономического потенциала района через развитие творческих, духовно-нравственных и физических возможностей её жителей. Это неизбежно приведёт к консолидации людей, к солидарному обществу. Ведь ничего так не сплачивает людей, как ясные цели и общее дело.

Задачи исполнительной власти Ягоднинского района в 2014 году

1. Достичь роста объема промышленной продукции в горной промышленности, энергетике, жилищно-коммунальном комплексе, транспорте, сельском хозяйстве.

2. Максимально привлечь инвестиции в строительство, реконструкцию социальных объектов.

3. Поднять уровень заработка платы работников бюджетной сферы до индикаторов, обозначенных правительством Магаданской области на 2014 год, сделать заработную плату серьезным мотивационным фактором развития.

4. Реально переселить из ветхого и аварийного жилья 15 семей (23 человека).

4. Использовать все имеющиеся ресурсы для стабилизации демографической составляющей района.

5. Развивать, поддерживать и поощрять гражданскую инициативу, основанную на личном участии и ответственности.

Это тяжелейшая задача. Многие проблемы еще ждут своего решения. От работы всех ветвей власти зависит реализация как муниципальных, так и региональных задач. Благодарю депутатов Ягоднинского районного Собрания представителей и весь депутатский корпус района, глав муниципальных поселений, руководителей федеральных, государственных, муниципальных и производственных структур за совместную продуктивную работу. Наше постоянное взаимодействие – залог устойчивости, эффективности и дальнейшего развития Ягоднинского района!

Право и порядок



В Синегорье завершено расследование уголовного дела в отношении местного жителя, обвиняемого в применении насилия к представителю власти

(применение насилия, не опасного для здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

По данным следствия, 20 апреля 2014 года в период времени с 1 часа 50 минут до 2 часов 40 минут гражданин Н., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь вблизи дома № 7 по ул. Когодовского в посёлке Синегорье, выражая свое недовольство и отказ в выполнении законных требований сотрудников ГИБДД ОМВД России по Ягоднинскому району, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, нанес сотрудникам

полиции удар рукой в грудь и один удар головой в область лица, причинив ему телесные повреждения.

Следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Максимальная санкция ч. 1 ст. 318 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

**Владимир БОГОМОЛОВ,
и. о. руководителя Ягоднинского
межрайонного следственного отдела
капитан юстиции.**

Чужих детей не бывает

С корабля «Учение» - на корабль «Жизнь»

Часто о детях-сиротах, детях, оставшихся без попечения родителей, говорят, что их жизнь - это сплошная полоса невезения. Да, наверное, так и есть: на их пути возникают колдобины, о которые они спотыкаются, набивая шишки, а то и просто падают, теряя жизненное равновесие. Но это происходит, когда рядом нет людей, умеющих поддержать, помочь в трудную минуту.

Много раз я бывала в Магаданском областном детском доме № 2, что находится в Оротукане, где как раз и живут дети-сироты. Была и на различных мероприятиях, и по служебным делам. И каждый раз меня охватывает ощущение как будто пришла я вовсе не в государственное учреждение, а в большую дружную семью, где все друг другу рады, все поддерживают друг друга, все друг другом дорожат.

9 июня выпускники девятых классов - красивые, взволнованные девушки и галантные, элегантные юноши, - сдав экзамены, собрались в своем родном детском доме на выпускной бал. Для них прозвенел последний школьный звонок, который, наверное, хотел что-то хорошее сказать на прощание, пронеслись школьные мгновения, а на горизонте - новая, неведомая, взрослая жизнь.

Но сегодня ребята пока еще вместе с друзьями, с учителями и воспитателями. На глазах слезы, волнение мешает говорить, но все-таки они до конца еще не могут осознать, что скоро им придется покинуть свой любимый дом и что за его порогом остается их детство.

На праздник к выпускникам пришли и приехали самые близкие люди, которые всегда рады встрече с ними, готовы помочь в трудную минуту и разделить счастливые моменты. 39 лет Л.И. Морозова напутствует выпускников в новую жизнь, 18 из них – в качестве директора. И всегда волнуется как в первый раз. Вот и сегодня голос ее дрожит и сердце сжимается от волнения. Ведь 17 птенцов вылетают из гнезда, с любовью и заботой свитого ею и помощниками. Семнадцать судеб - как-то они сложатся? Добро или зло встретится на их пути? Как предсторечь этих молодых людей от беды и несчастий?

«Знайте, мои дорогие, - сказала Людмила Ильинична, - это ваш дом, с любой проблемой приходите, приезжайте к нам, звоните по телефону. Своих детей мы никогда в беде не оставляем. Но надеюсь, что в вашей жизни счастливых моментов будет больше, чем печальных. Идите уверенными шагами, со свежими мыслями в новую жизнь».

В том, что волна жизни унесет ребят в океан счастья, если они сами будут делать для людей много доброго и

полезного, выразили уверенность и классные руководители, и воспитатели. Директор ДЮСШ п. Оротукан В.А. Шиканов пожелал, чтобы выпускники, как в боксе, «главное - не умели ударить, а могли держать удар и в любом случае крепко стоять на ногах».

«Вам порой будет очень трудно разобраться, куда идти, какой выбрать путь. Ничего не бойтесь, идите по жизни смело, держитесь и не сдавайтесь», - напутствовала от имени шефов, которые вот уже 14-й год делятся с воспитанниками детского дома все радости и печали, пресс-секретарь УФСБ России по Магаданской области Г.В. Шкирман.

«Сейчас вы у самых дверей, ведущих во взрослую жизнь. Никто не знает, что за ними. Конечно, будут и радости с победами, и разочарования с поражениями. Будет жизнь. Жизнь, вся прелесть которой заключается в решении сложных задач. И хочется пожелать каждому из вас, чтобы в любой непростой ситуации вы всегда оставались людьми. Вы - будущее нашего района, нашей страны», - с такими словами обратилась к выпускникам председатель районного Собрания представителей, секретарь местного отделения партии «Единая Россия», представитель районного общественного фонда «Мама» Н.Б. Олейник.

Затаив дыхание ребята слушали каждое слово тех, кто пришел их поздравить. Хочется верить, что они не просто слушали, а услышали и приняли все наказы душой и сердцем. Хочется верить, что Нина Нефёдова станет шеф-поваром в каком-

нибудь элитном ресторане, Алина Хухлева – парикмахером, а в дальнейшем знаменитым художником, Раиса Корнева освоит профессию врача-хирурга, а Александра Титова - искусство кондитера, Мария Баранова принесет много пользы в качестве экономиста-бухгалтера, а гордость оротуканской школы бокса, призер районных, областных и зональных соревнований Денис Кондурцев добьется не только больших успехов в спорте, но и, приобретя профессию автомеханика, будет работать в самых лучших фирмах. Мы от души всем ребятам этого желаем.

А пока – вальс под чарующий голос Джо Дассена и подарки. Шефы каждому выпускнику привезли индивидуальный заказ – кому-то серьги, кто-то обрадовался большой мягкой игрушке, а для кого-то важно было получить фирменные боксерские перчатки. Понимая, что ребятам скоро собираясь в путь, фонд «Мама» передал дорожные сумки, куда можно будет упаковать не только личные вещи, но и тепло родного детского дома. В.А. Шиканов своим воспитанникам вручил удостоверения об окончании ДЮСШ и символические боксерские перчатки. Глава муниципального образования В.В. Яшин на память подарили красочные буклеты о родном Оротукане. А красивые бальные наряды еще задолго до выпускного вечера помогли приобрести руководители золотодобывающих предприятий С.С. Базавлуцкий, С.А. Рудниченко, Ю.П. Акулов. И был еще один подарок - от районного Центра культуры – красавая задорная лошадка, с которой ребята и гости танцевали в веселом хороводе.

Пусть та дорога, которую выбрали сегодняшие выпускники, приведет их к успеху. Конечно, в пути можно делать привалы, потому что устал, плакать, оттого что трудно. Но успех ближе от этого не станет. Поэтому – только вперед!

Наталья АНИСИМОВА.
Фото Андрея Ларионова.



27 июня - День молодежи России

Воспитать патриотов

В Ягоднинской центральной районной библиотеке состоялось заседание круглого стола на тему «Патриотическое воспитание детей, подростков, молодежи: особенности, опыт, проблемы». В заседании приняли участие библиотечные работники района, представители общественности и СМИ.

Последние несколько лет в обществе все чаще поднимается проблема недостаточного патриотического воспитания молодежи. И это неудивительно, ведь в 90-е годы и в начале 2000-х в этом направлении было много упущений. А ведь вопросы патриотизма занимали умы ученых, философов, политиков, публицистов, писателей на протяжении всего существования человеческого общества.

В современной трактовке патриотизм (от греческого «согороденник», «отчество») представляет собой «нравственный и политический принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к Отечеству и готовность подчинить его интересам свои частные интересы. Патриотизм предполагает гордость достижениями и культуры своей Родины, желание сохранять ее характер и культурные особенности и идентификацию себя с другими членами народа, готовность подчинить свои интересы интересам страны, стремление защищать интересы Родины и своего народа».

Особенно горячие дебаты вызвал у участников круглого стола вопрос об уровне патриотизма у нашей колымской молодежи, у тех парней и девушек, которые учатся, работают рядом с нами. При подготовке мероприятия было проведено социологическое исследование, в котором приняли участие 50 жителей Ягодного в возрасте от 14 до 30 лет. Среди них 28 девушек и 22 молодых человека.

Понятие «патриотизм» не вызвало затруднений у респондентов, 7 человек из которых рассматривают его как «качество личности, присущее всем без исключения людям»; 5 человек - как «морально-нравственную характеристику личности, приобретаемую в процессе обучения, воспитания, жизни в стране»; 28 человек понимают его как «любовь к родине, готовность служить ей»; 10 человек - как «любовь к родному краю».

Несмотря на то что 39,9 % опрошенных считают, что в развитых зарубежных странах человек имеет больше воз-



можностей чем в России сделать карьеру, улучшить свое материальное благополучие, образование, на безусловный переезд в другую страну на постоянное местожительство согласны лишь 3,6 % опрошенных молодых людей, в то время как совокупный отрицательный ответ («вероятно, нет» и «нет, никогда») дали 89,4 % респондентов.

В ходе анкетирования молодым людям было необходимо выразить свое отношение к следующему утверждению: «Патриотизм проявляется только в критические моменты жизни человека, например во время войны», на что 26,2 % опрошенных ответили утвердительно («совершенно верно»), однако 62,9 % не

совсем согласны с ним, а 10,9 % считают его в корне неверным, полагая, что патриотизм проявляется не только на полях сражений, но и в мирной жизни.

Несмотря на устойчивые обвинения современной молодежи в алкоголизме, наркомании, тунеядстве, низком уровне морально-нравственных и патриотических качеств, более 98 % респондентов на вопрос анкеты «Каковы ваши действия в случае возникновения военной угрозы России со стороны другого государства?» дали следующие варианты ответов: «пойду на фронт», «пойду воевать», «стану добровольцем», «как большинство нормальных людей встану на защиту своей Родины», «сделаю все, что в моих силах», «помогу своему государству всеми необходимыми способами», «не задумываясь пойду на защиту государства», «пойду медсестрой в госпиталь», «стану партизаном/разведчиком», «готов положить жизнь за Родину». Высокий уровень патриотизма молодежи, принимавшей участие в исследовании, отражается и при ответе на вопрос «Испытываете ли вы гордость за свою страну?», на который 73,3 % респондентов ответили положительно.

В результате участниками круглого стола сделан вывод о достаточно высоком уровне патриотизма у современной молодежи, готовности к самопожертвованию ради интересов своей страны, не задумываясь о собственных выгодах или лишениях. Вместе с тем отмечается необходимость целенаправленного формирования патриотизма у подрастающих поколений путем проведения патриотических мероприятий в учреждениях образования, усиления роли семьи, школы и государства в данной сфере для сохранения возможности противостоять экстремистским организациям, повысить уровень межэтнического взаимодействия.

**Марина ТОМШИНА,
директор МБУ ЯЦРБ.**

Мероприятия, посвященные Дню молодежи

27 июня

Библиотека п. Дебин

17:00 - круглый стол на тему
«Молодежь – шаг в завтращий день».

Главная площадь п. Синегорье

19:00 - концерт «Молодо-зелено».

21:00 - конкурсно-развлекательная программа
«Молодежная мозаика».

Кинотеатр «Металлист» п. Оротукан

23:00 - развлекательная программа
«Молодежь шагает по планете».

27 – 30 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека.

Выставка «Молодежь – надежда России».

Библиотека п. Оротукан

Книжная выставка-диспут «Научи свое сердце доброму».

Библиотека п. Синегорье

Фестиваль молодежной книги «Да здравствует юность».

28 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека

13:00 - заседание подросткового клуба «Зеркало»

«Россия молодая: проблемы и перспективы».

15:00 - дримфлеш мыльных пузырей и воздушных шариков.

Условия участия:

1. Мыльные пузыри - чем больше, тем лучше, если есть генератор пузырей или пистолетики и все, что «делает» пузыри.

2. Воздушные шарики, наполненные гелием, чтобы потом улетели в небо.

3. Отличное и хорошее настроение, не забываем про друзей, мам, пап, сестренок и братишек.

4. Яркая одежда и карнавальные костюмы.

Площадь Ягоднинского районного Центра культуры
Фотоконкурс и выставка «Молодежь в современном мире».

18:00 - районный фестиваль молодежного творчества
«Новая волна».

Кинотеатр «Металлист» п. Оротукан

19:00 - конкурсно-развлекательная программа
«Будущее принадлежит нам!».

Площадь Ягоднинского районного Центра культуры

19:45 - флеш-моб «День молодежи – 2014».

Парк культуры и отдыха п. Ягодное

21:00 - танцевальная акция

«Когда мы вместе – никто не кручек».

Прокурор разъясняет

Производство дознания в сокращенной форме

Федеральным законом от 04.03.2013 № 23-ФЗ, вступившим в силу 15.03.2013, в уголовно-процессуальном законодательстве введены понятие и правила производства дознания в сокращенной форме.

Введение нового порядка производства дознания является очередным шагом к повышению эффективности работы правоохранительных органов, а его качественная реализация снижает время и затраты на решение задач уголовного судопроизводства, призвана обеспечить соблюдение требований законодательства о его разумном сроке.

Должным образом организованное воплощение в жизнь нового уголовно-процессуального института позволит обеспечить защиту прав и законных интересов физических и юридических лиц, пострадавших от преступлений.

Дознание в сокращенной форме - это форма предварительного расследования, осуществляемое дознавателем по уголовному делу, производство предварительного следствия по которому необязательно, в случае, если причастность лица к совершению преступления очевидна.

Сокращенная форма дознания производится на основании ходатайства подозреваемого, при условии, что подо-

зреваемый признает свою вину, характер и размер причиненного преступлением вреда, а также не оспаривает правовую оценку деяния, приведенную в постановлении о возбуждении уголовного дела. Ходатайство о производстве дознания в сокращенной форме подается подозреваемым дознавателю не позднее 2 суток со дня, когда ему было разъяснено право заявить такое ходатайство, при этом в письменном виде, и должно быть подписано подозреваемым, а также его защитником.

Участники уголовного судопроизводства по уголовному делу, дознание по которому производится в сокращенной форме, имеют те же права и обязанности, что и участники уголовного судопроизводства по уголовному делу, дознание по которому производится в общем порядке, с изъятиями, предусмотренными уголовно-процессуальным законом.

Дознание в сокращенной форме должно быть окончено в срок, не превышающий 15 суток со дня вынесения постановления о производстве дознания в сокращенной форме. В отдельных случаях срок дознания может быть продлен прокурором до 20 суток.

Судебное заседание по уголовному



делу, дознание по которому производилось в сокращенной форме, осуществляется в особом порядке, т. е. без проведения судебного разбирательства, оценки и исследования собранных по делу доказательств. В случае постановления обвинительного приговора по такому уголовному делу назначенное подсудимому наказание не может превышать половину максимального срока или размера наиболее строгого наказания, предусмотренного статьей за совершенное преступление.

Подозреваемый, обвиняемый, потерпевший или его представитель вправе заявить ходатайство о прекращении производства дознания в сокращенной форме и о продолжении производства дознания в общем порядке в любое время до удаления суда в совещательную комнату для постановления приговора.

Ирина КОРШУНОВА, старший помощник прокурора района младший советник юстиции.

ществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» контролирующими органами проводятся плановые проверки соблюдения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований, установленных законодательством, не чаще одного раза в три года.

В связи с чем недобросовестные юридические лица и индивидуальные предприниматели пользуются этим, реализуя пищевые продукты, материалы и изделия, срок годности которых истек.

Однако, в соответствии с п. 2 ст. 10 данного Федерального закона контролирующие органы могут организовывать проведение внеплановых проверок в случае поступления в органы государственного контроля заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах нарушения прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены).

Таким образом, при нарушении ваших прав на приобретение товаров надлежащего качества, безопасных для жизни и здоровья, вы вправе обратиться с соответствующим заявлением в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Магаданской области в Ягоднинском районе.

Александр БОБРОВ, помощник прокурора юрист 3 класса.

Порядок действия при приобретении продуктов питания с истекшим сроком годности

В ходе мониторинга состояния законности в сфере защиты прав потребителей на территории Ягоднинского района прокуратурой района установлены данные, свидетельствующие о наличии фактов реализации гражданам продукции с истекшим сроком годности.

При этом потребителями не реализуются права по обращению в соответствующий контролирующий орган - территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Магаданской области в Ягоднинском районе - с заявлением о нарушении их прав.

Разъясняю, что продажа товаров по истечении установленного срока годности запрещена, об этом четко сказано в п. 5 ст. 5 Закона РФ «О защите прав потребителей». Следовательно, они должны быть изъяты из торгового обращения.

Продавая продукты с истекшим сроком годности, нарушаются требования Федеральных законов «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «О качестве и безопасности пищевых продуктов», санитарно-эпидемиологические правила и нормативы «Гигиенические требования к срокам годности и условиям хранения пищевых продуктов», «Санитарно-эпидемиологические требования к организации торговли, обороту в них продовольственно-

го сырья и пищевых продуктов».

В соответствии с п. 2 ст. 3 Закона РФ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» пищевые продукты, материалы и изделия, срок годности которых истек, признаются некачественными и опасными и не подлежат реализации. Такие товары утилизируются или уничтожаются. Владелец некачественных и опасных пищевых продуктов, материалов и изделий обязан изъять их из оборота самостоятельно или на основании предписания органов государственного надзора и контроля.

Если владельцы такого товара этого не делают, то они могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 14.43 Кодекса РФ об административных правонарушениях и оштрафованы.

Также продажа такого товара содержит признаки преступления, предусмотренные ст. 238 УК РФ - сбыт товаров и продукции, не отвечающим требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, максимальное наказание за совершение указанного преступления предусматривает лишение свободы сроком до двух лет.

Вместе с тем в соответствии с требованиями ст. 9 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осу-

Актуально

Лес - это жизнь

Всероссийский день посадки леса организован по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства в 2011 году, в дальнейшем эта экологическая инициатива была поддержана Правительством РФ, и национальный день посадки леса было решено проводить ежегодно.

Официальной датой мероприятия считается вторая суббота мая, но в связи с климатическими условиями на территории нашего района акция проводилась с 24 мая по 7 июня. Ее организацией занимались специалисты территориального отдела «Оротуканское лесничество». Цель акции – привлечение особого внимания гражданского общества к проблемам сохранения, восстановления и приумножения наших лесов.

На территории нашего района в этот период было высажено около 300 деревьев и кустарников. Активное участие в посадке деревьев приняли предприятия и организации поселков Дебин, Сингегорье и Ягодное.

В Дебине специалистами администрации МО «Поселок Дебин» совместно

с работниками библиотеки и предприятием ООО «Спокойный», при активном участии школьников было высажено более 40 деревьев.

В Ягодном озеленил свою территорию детский сад «Ромашка». При этом в посадке 20 берез участвовали не только коллектив дошкольного учреждения, но и сами ребята. Их примеру последовали соседи – сотрудники социального центра, чей сквер тоже пополнился молодыми деревцами. В районном центре и работники магазина «Продукты» (Н.В. Чеховских) поддерживают свою территорию в порядке, ими высажено около 10 штук белоствольной красавицы. В ходе акции также проводились работы по озеленению и благоустройству двора по ул. Ленина, 4, где теперь радуют глаз деревца бересы, рябины, черемухи, кусты шиповника.

Посадочный материал был заготовлен работниками Оротуканской ПХС МОГБУ «Авиалесоохрана».

На территории Сингегорья заготовкой посадочного материала – а это около 150 деревьев бересы – и организацией проведения акции занимались специалисты администрации этого муни-



ципального образования.

Сажая деревья, мы делаем огромное дело. Вместе мы сохраним и укрепим «зеленые легкие» нашего сурогого края. Ведь роль лесов в нашей жизни трудно переоценить. Они не только оказывают влияние на жизнедеятельность человека, но и выступают гарантом экологической безопасности.

Огромная благодарность тем, кто принял участие во Всероссийском дне посадки леса!

**Надежда ПРОЦКАЯ, начальник
ТО «Оротуканское лесничество».**

возгорания травы, леса и развития стихийного пожара, следует соблюдать меры безопасности:

- не бросать на землю горящие спички или непотушенные окурки; не разводить костры в пожароопасный период; не сжигать мусор в лесу; не оставлять в полях, огородах, в лесу мусор, особенно обтирочный материал, пропитанный маслом, бензином или другим горючим материалом; не оставлять в полях, огородах, лесах стеклянные бутылки или осколки стекла.

На отдыхе следует выполнять следующие правила:

- разжигать костер только в специально отведенных местах, если таких мест нет, то самостоятельно подготовить площадку для его разведения, очистив ее от травы, листвы до самого грунта, перед уходом со стоянки костер должен быть полностью потушен, покидать место привала следует убедившись, что ни одно полено или ветка больше не тлеет.

Очаг опасного возгорания тушите с помощью воды или забрасывая его землей, можно сбивать огонь ветками лиственных деревьев.

Правильные действия при природном пожаре (загорании) помогут быстрее справиться с чрезвычайной ситуацией и спасти природные массивы, строения, имущество и, возможно, жизни людей.

Если вы случайно оказались вблизи очага загорания и не в силах самостоятельно справиться с его локализацией и тушением сразу, следует предупредить об опасности всех, кто находится поблизости. Люди должны незамедлительно покинуть опасную зону и немедленно любым доступным способом сообщить в службу спасения по телефону **01** или **112**.

**ОНД по Ягоднинскому району
УНД ГУ МЧС России
по Магаданской области.**

Отделение надзорной деятельности по Ягоднинскому району сообщает

С начала 2014 года на объектах экономики и в жилом секторе Магаданской области зарегистрирован 141 пожар (АППГ - 147), снижение на 4 %; спасено материальных ценностей на сумму 30600 рублей (АППГ - 101365 рублей), снижение на 69,81 % - 707 тыс. рублей; при пожарах погибло 11 человек (АППГ - 3), наблюдается увеличение на 72 %; спасено 25 человек (АППГ - 20), увеличение на 20 %.

Объектами возникновения пожаров стали: жилой сектор – 79 пожаров (АППГ - 87), снижение на 9,20 %; транспортные средства – 18 пожаров (АППГ - 14), увеличение на 28,57 %; складские здания - 1 пожар (АППГ - 1); здания, сооружения, помещения торговли – 2 пожара (АППГ - 3), снижение на 33,33 %. здания, сооружения и помещения для культурно-досуговой деятельности – 1 пожар (АППГ - 0), увеличение на 100 %; в том числе прочие объекты.

Причинами пожаров явились: нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования электробытовых устройств - 29 пожаров (АППГ - 46), снижение на 36,96 %; неосторожное обращение с огнем – 29 пожаров (АППГ - 32), снижение на 9,38 %; в том числе при курении – 22 пожара (АППГ - 17), увеличение на 29,41 %; нарушения правил устройства и эксплуатации печей – 8 пожаров (АППГ - 13), снижение на 38,46 %; в том числе прочие причины.

В Ягоднинском районе с начала 2014 года зарегистрировано 6 пожаров (АППГ - 3), наблюдается увеличение на 50 %. 2 пожара произошло в частном жилом секторе, 2 случая зафиксированы на объектах предпринимательской деятельности, 2 происшествия в многоквар-

тирных жилых домах. Основными причинами явились: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, в том числе 1 случай при нарушении правил устройства и эксплуатации печей, 1 случай при курении. При пожарах погибших, пострадавших нет.

На 1 июня 2014 года в ОНД по Ягоднинскому району зарегистрировано 102 загорания (АППГ - 75), увеличение на 26,4 %.

Основными случаями загораний явля-



ются: загорания мусора на открытых территориях, загорания мусора на лестничных клетках, а также подвальных помещений жилых домов, дворовых территорий.

Также в период летнего пожароопасного периода наблюдается рост числа загораний сухой травы по причине палов травы у домовладений, на дачных участках, огородах, полях и прочих открытых территориях.

Обращаясь к жителям Ягоднинского района, хочется напомнить, что человеческий фактор является одним из распространенных причин возникновения природных пожаров. Чтобы избежать случайного

Объявления. Реклама!

Перевозки пассажиров в комфортабельных микроавтобусах с опытными водителями из п. Ягодное в г. Магадан и из Магадана в Ягодное.
Тел.: из Ягодного: из Магадана:
 8-914-855-63-93; 66-24-24;
 8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
 8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.
Стоимость проезда - 2000 руб.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.
2-28-66
 (диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.
 Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси!

Предприятию в г. Сусумане требуются:
 машинист бульдозера Д-10
 (экипаж 3 человека)
 и водитель автопогрузчика А-470
 (25 трудодней в месяц).
 Оплата договорная.
 Проживание в г. Сусумане в общежитии.
 Оплата за питание не взимается.
Тел.: 8-914-859-17-16.

В магазин "МОЙ ДОМ" на постоянную работу требуются продавец и грузчик.
Обращаться в магазин "Мой дом", ул. Транспортная, 10.
Тел.: 2-44-72.

Выражаю благодарность работникам управляющей компании «Порядок», в том числе и уже бывшему работнику этого предприятия Максиму Русакову, за оперативно принятые меры по устранению аварийных ситуаций, связанных с горячим и холодным водоснабжением, которые дважды возникали в моей квартире.

Большое спасибо вам за ваши добрые сердца и профессионализм.
 Желаю здоровья и удачи в работе.
В.П. Лякишева.

Похитителей личных вещей и ценных бумаг просят вернуть украденное за достойное вознаграждение.

Адресат хорошо известен.

Утерянный аттестат об окончании 9 классов № 49БВ0001981 от 2012 г., выданный на имя
Андрея Ивановича Седловского,
 считать недействительным.

Утерянный аттестат об окончании 11 классов № 49АА0004799 от 2009 г., выданный на имя
Антона Михайловича Панфутова,
 считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № А3264082 от 1988 г., выданный на имя
Ксении Михайловны Кузнецовой,
 считать недействительным.

Сдаются посуточно квартиры в п. Ягодное.
Комфортные условия.
Умеренные цены.
Тел.: 8-964-458-64-21, 8-924-690-14-55.

Дорогие гости и командированные п. Ягодное!
 Сдаются посуточно двухкомнатные и однокомнатные квартиры. Полностью меблированные, с бытовой техникой, кабельное телевидение.
НЕДОРОГО.
Тел.: 8-914-866-53-19.

"ГОСТИНЫЙ ДВОР".
 Для командированных и гостей п. Ягодного сдаются посуточно двухкомнатные и однокомнатные квартиры. Евроремонт, полностью меблированные, кабельное телевидение.
Тел.: 8-902-508-15-64, 8-924-852-39-16.

Сдается посуточно меблированная квартира в п. Ягодное.
Тел.: 8-914-850-90-83.

Сдается однокомнатная квартира на длительное время.
Тел.: 8-924-850-38-12.

Сдается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 12.
Тел.: 8-914-853-22-60.

В г. Магадане сдаются посуточно квартиры от 1500 рублей.
 Бронирование бесплатное, отчетные документы.
Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

Продается однокомнатная квартира по ул. Транспортной, 14, 5-й этаж, балкон.
Тел.: 8-914-861-88-12.

Продается однокомнатная квартира по ул. Ленина, 4, кв. 32, 4-й этаж.
 Коляска летняя.
Тел.: 8-924-850-71-44.

Продается однокомнатная квартира по ул. Колымской, 4, возможно с мебелью, теплая. Или сдадим на длительный срок.
Тел.: 8-914-852-27-04, 8-914-866-54-64.

Продается однокомнатная квартира по ул. Школьной, 11, кв. 32.
Тел.: 8-914-860-64-91.

Продается однокомнатная квартира по ул. Колымской, 4, с ремонтом.
Тел.: 8-914-852-07-78.

Продается однокомнатная квартира по ул. Квартал 60 лет СССР, 3-й этаж.
 Новый шкаф-купе с подсветкой, большим зеркалом, фотоаппарат CANON, игровая приставка PS-3, телевизор LG, 42 дюйма LCD.
Тел.: 8-900-408-24-63.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Ленина, 35, 2-й этаж.
Тел.: 8-924-850-35-82.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Колымской, 4, 2-й этаж.
Тел.: 8-924-851-27-46.

Продается трёхкомнатная квартира по ул. Пионерской, 3а.
Тел.: 8-924-857-09-82.

Продается трехкомнатная квартира по ул. Колымской, 4, 2-й этаж, общ. пл. 69 м².
 Установлены счетчики хол. и гор. воды, замена труб, сантехники, установлены стеклопакеты. Недорого.
Тел.: 8-924-850-73-72.

Продается трехкомнатная квартира в п. Сокол,
 "хрущевка", ул. Гагарина, 6, 4-й этаж, стеклопакеты, застекл. балкон, ж/дверь, с мебелью и бытовой техникой, телефон, Интернет, кабельное ТВ, домофон.
 Фото на АИТО. Цена 2 млн руб.
Тел.: 8-924-690-89-71.

Продается трехкомнатная квартира новой планировки по ул. Ленина, 4,
 4-й этаж, домофон, метал. дверь, стеклопакеты, бойлер, кабельное ТВ, Интернет, телефон, очень теплая.
Тел.: 8-964-457-41-97.

Продается трёхкомнатная квартира по ул. Строителей, 5, 2-й этаж.
 Торг при осмотре.
Тел.: 8-908-227-56-09.

Срочно, в связи с отездом, в г. Магадане продается двухкомнатная квартира,
 "хрущевка", район СВГУ, в отличном состоянии. Торг, ипотека.
Тел.: 8-914-854-91-21.

Продаётся магазин с торговым оборудованием, 110 кв. м.
Тел.: 8-964-458-64-21, 8-964-459-92-16.

Продаётся бульдозер Т-130,
 в хорошем состоянии, а также запчасти к Т-130, Т-170.
Тел.: 8-914-869-11-06.

ПРОДАМ мотоцикл Honda Steed 400 VSE, 2003 г., класс чоппер, кофры, дуги, спинка.
 В отличном состоянии.
Тел.: 8-914-862-85-03.

Продаётся автомобиль Nissan "Лаурель" 1995 г. в., 100 % таможня.
Тел.: 8-914-850-38-93.

Продаётся автомобиль Сурф, 1998 г. в.,
 2,7 бензин, в хорошем состоянии.
Тел.: 8-924-850-38-30, 8-924-850-41-04.

Продаётся автомобиль Тойота Хайлукс Сурф, 1990 г. в., в хорошем состоянии, 100 %. Цена 290 т. р., торг.
Тел.: 8-951-294-21-84, Сергей.

ПРОДАЕТСЯ КАМАЗ-5410, 20 т., ОдАЗ, 20 т. А/м в хорошем техническом состоянии, цена при осмотре.
Тел.: 8-914-036-65-30.

Оказываю услуги по ремонту обуви:
 подклейка полная и частичная, прошивка обуви по периметру.
Тел.: 8-914-854-62-31.

Лето - 2014

Под парусами к новым приключениям

Вот и закончился учебный год со всеми его радостями и трудностями. Начались долгожданные каникулы!

В нашей школе работает летняя оздоровительная площадка, где мы можем не только развлечься, но и оздоровиться.

Летний лагерь - место интересного времяпрепровождения, свободного общения с друзьями, вожатыми, которые понимают детей, участвуют вместе с ними в различных мероприятиях. Школа превратилась в маленькую страну со своими заботами, проблемами, радостями. Все ребята были распределены на три отряда в соответствии с возрастом: «Бригантин», «Рабочая сила», «Друиды». Работа сразу закипела, как в муравейнике, ведь право руководить отрядами было доверено талантливым, неповторимым и преданным своему делу педагогам, которые умело ведут своих воспитанников по тропинкам доброты, зажигая в их сердцах огонек любознательности и веры в себя. Очень хочется назвать их: это

А.М. Куликова, Р.В. Булатова, И.В. Булатова.

Торжественное открытие лагеря состоялось 2 июня. Пришедших в этот день на праздник ждал приятный сюрприз. Школа преобразилась. Теперь это настоящий корабль со штурвалом, якорем, трапами и сияниями. Над кораблем - звездное небо, глядя на которое можно помечтать или загадать желание. На причале, перед тем как раздалась команда «Поднять паруса!», воспитанники лагеря и вожатые показали оригинальное представление с участием Айболита (Дарья Семенцова), Феи (Алёна Виноградова), Спортсменки (Алина Зиновьевна) и Морковки (Валерия Усик). Ученики средней школы Р. Халимонова, П. Рожкова, А. Макарова, К. Жигулина исполнили зажигательный танец. Следом начались спортивные состязания, чтобы проверить насколько дети выносливы и спортивно развиты. Все ребята хорошо справились с поставленными задачами. Гость праздника, начальник ЛОУ при МБОУ «СОШ п. Ягодное»



Л.Н. Халимонова пожелала всем добро-го и счастливого плавания.

И вот настала пора отправляться в путь. Звуки рынды растворились под звездным небом, и алые паруса унесли ребят к новым приключениям.

**Пресс-центр: Алина ЗИНОВЬЕВА,
Валерия УСИК, Анастасия ЛОБОВА,
Янина МАЦКЕВИЧ.**

Под таким девизом начал свою деятельность экологический отряд «Друиды». Работает он уже не первый год при МБОУ «СОШ п. Ягодное». Цели и задачи отряда – довести до сознания населения потребность жить в чистом поселке, чистом дворе, чистом подъезде. Картина, которая открылась на улицах после зимы, была удручающей, мрачной и неприятной.

Почему много лет проживая в Ягодном, где играют свадьбы, рождаются дети, внуки, провожают в последний путь ветеранов труда, – мы, потеряв стыд и совесть, так загадили родной поселок?! До какой степени надо терять рассудок, иметь дерзость, чтобы позволять себе выбросить мусор из окна.

Понятно, что культура, воспитанность закладывается в детстве и впитывается с молоком матери. И как объяснить маме, кото-



Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят

рая ведет из садика двух своих дочерей, что есть фрукты надо, во-первых, дома, а во-вторых, бросать кожуру на асфальт безнравственно. Когда мы сделали этой горе-мамаше замечание, то в ответ получили такой «достойный» отпор, что хотелось закрыть уши.

Сегодня благодаря труду детей, поселок выглядит более-менее прилично, но как сохранить все это?! Ведь не должны дети убирать за некультурными взрослыми!

Отряд «Друиды» не только наводит чистоту на улицах поселка, но и участвует

во многих мероприятиях школьного и районного масштабов: конкурсах, выставках, спортивных соревнованиях, акциях «Мы за здоровый образ жизни». Также мы проводим агитационную работу среди населения, расклеивая листовки, плакаты. В планах отряда еще много дел, а самое важное – закончить озеленение, посадить деревья на Аллее Славы.

Мы призываем жителей и гостей поселка любить его, уважать труд детей, помогать приумножать богатство природы. Всем подъездом выходите озеленять свой двор, и на душе будет чисто и светло. Ведь человек рожден для того, чтобы эту землю сохранить прекрасной!

**Отряд «Друиды»,
руководитель А.М. Куликова.**

«Наша кухня»

Весь день 22 июня шел дождь, как будто сама природа плакала вместе с нами, скорбя по миллионам жизней, оставленным на полях Великой Отечественной войны, в печах крематориев, в сожженных городах и деревнях.

После традиционного митинга памяти и скорби «Имя твое остается бессмерт-
ны

мым» мы посмотрели в районном Центре культуры спектакль «Наша кухня». Драма Майи Тараховской, которая пишет под псевдонимом «Ася Котляр», а работает учителем математики в школе, поставлена театрально-любительской студией «Аншлаг» МБУ «ЯРЦК». Этот спектакль - дебют режиссера-постановщика Валентины Проскоковой. Дебютировала в качестве драматической актрисы Анжела Иващенко, а Надежда Дегтярь и Галина Омирова уже не раз участвовали в постановке различных спектаклей.

Эта пьеса о судьбе двух женщин, переживших войну. Только любовь и сострадание, умение принять чужую боль, как свою собственную, могут помочь пережить горе матери, жены, сестры. Пьеса о трёх войнах. Действие происходит на старой общей кухне полуразвалившегося дома, который готовят под снос.

Мы, дети войны, ветераны труда,

люди, пережившие страшные военные годы, от всего сердца благодарим маленькую труппу артистов за большой труд и душевые силы, вложенные в спектакль. Мы не могли сдержать слез, настолько правдиво на сцене была представлена жизнь двух женщин, одна из которых русская, другая еврейка. И весь мир для них - старая общая кухня, которая является символом ушедшей эпохи. Они всколыхнули нашу память, вернули ее в то далекое время, когда истощенные матери отдавали нам последний кусочек хлеба, когда соседи из последних сил поддерживали друг друга. Мы благодарим всех участников этого удивительно-го действия за доставленное удовольствие.

В тот день на сцене театральной любительской студии «Аншлаг» был настоящий аншлаг.

**Александр СИНЕЛЬНИКОВ,
ветеран труда, п. Ягодное.**



Снова теннис, снова Синегорье!

Современный спорт сегодня представляет собой огромное разнообразие различных дисциплин и направлений, каждое из которых имеет свои особенности. Одним из таких видов спорта является настольный теннис, соревнования по которому на кубок главы п. Синегорье прошли 13 июня во Дворце спорта «Синегорье» и были посвящены Дню России.

Состав участников получился весьма интересным, что в очередной раз доказало – настольный теннис популярен среди спортсменов любого возраста и уровня игры. В соревнованиях приняли участие команды поселков Дебин, Синегорье и Ягодное.

Первыми начали борьбу представительницы прекрасного пола, по итогам турнира призовые места распределились

следующим образом: Сабрина Дьякина заняла III место, у Анастасии Борисковой – II место, на I месте Елизавета Саймойленко. Все девушки являются выпускницами 11 класса МБОУ «СОШ п. Синегорье».

Затем в соревнования вступили представители сильного пола. С первых розыгрышей, невзирая на дружескую теплую атмосферу, стало ясно – страсти закипают нешуточные. Борьба за первое место между Романом Мустапаевым и Сергеем Зинкевичем была настолько захватывающей, что игроки и зрители принялись снимать поединок на мобильные телефоны и фотографировать матч. По итогам соревнований лидерство заслуженно осталось за Романом Мустапаевым (п. Ягодное), на



Сергей Зинкевич
втором месте Сергей Зинкевич (п. Ягодное), третье у Василия Михайлова (п. Синегорье).

Глава МО «п. Синегорье» Ш.Ш. Ворон наградил победителей и призеров кубками, медалями и грамотами.

Маргарита РУДИЧЕВА,
заместитель директора
ДС «Синегорье».

Областной финал Всероссийских соревнований по футболу на приз клуба «Кожаный мяч»

С 16 по 18 июня на стадионе поселка Ягодное проводился областной финал Всероссийских соревнований по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» с участием команд Хасынского и Ягоднинского районов, а также города Магадана.

Благодаря наличию замечательного стадиона, хорошо организованной работе по размещению и питанию спортсменов, данные соревнования проводятся в Ягодном во второй раз. В прошлом году в них приняли участие четыре команды, а нынешним летом по техническим причинам не смогли приехать спортсмены Омсукчанского района. Они были вынуждены вернуться домой в связи с поломкой транспорта.

Торжественное открытие соревнований состоялось 16 июня на стадионе п. Ягодное. Исполняющим обязанности главы Ягоднинского района П.Н. Стадомским и заместителем руководителя управления спорта и туризма Магаданской области С.В. Коротковым были сказаны приветственные слова и пожелания победы спортсменам, после чего было объявлено о начале футбольных матчей.

В первый день соревнований, согласно жребию, состоялась игра между командами Ягоднинского района и города Магадана. В первом тайме наши спортсмены открыли счет и, несмотря на то что гости забили ответный гол, в начале второго тайма снова вырвались вперед. Однако к середине второго пе-

риода игроки нашей команды заметно устали, что позволило магаданцам забить еще два гола в наши ворота, со счетом 3:2 победу одержала городская команда.

Во второй день соревнований состоялся матч между командами Хасынского и Ягоднинского районов. К этой игре наши юные спортсмены упорно готовились, проводили двухразовые тренировки, так как практически все игроки нашей команды посещают летний спортив-

иальный лагерь ДЮСШ п. Ягодное, третья – спортсмены Хасынского района.

18 июня состоялось закрытие соревнований. Спортсмены были награждены грамотами и медалями управления спорта и туризма Магаданской области, командам вручены кубки.

Грамотами и памятными наградами были отмечены юные футболисты в номинациях: «Лучший защитник» - Павел Кузнецов, «Лучший полузащитник» - Егор Гетьманов (игроки Ягоднинского района), «Лучший нападающий» - Николай Кисилев, «Лучший вратарь» - Денис Когут (игроки команды города Магадана). Номинация «Лучший бомбардир» была присуждена двум игрокам - Александру Щербакову (Ягодное) и Дмитрию Казакову (Магадан).

Организационный комитет соревнований выражает благодарность воспитанникам Детской школы искусств п. Ягодное, М.В. Гришиной, А.А. Гришину, С.В. Салаеву за проведение торжественного открытия соревнований, сотрудникам «Скорой помощи» за организацию дежурства во время футбольных матчей, а также всем болельщикам, которые несмотря на дождливую погоду пришли поддержать нашу команду.

Александр СТУПАК,
руководитель комитета
по физической культуре, спорту и
туризму Ягоднинского района.



ный лагерь ДЮСШ п. Ягодное, и с явным преимуществом, со счетом 6:2, выиграли у команды Хасынского района.

В заключительный день соревнований на поле встретились команды Хасынского района и Магадана. Горожане не оставили никаких шансов соперникам и со счетом 9:2 стали победителями соревнований. Второе место за-

УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ
серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.
Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции: 686230, Магаданская обл.,
п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.

E-mail: severnayapravda@mail.ru
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
отдел верстки и выпуска газеты, факс - 2-31-13.

Главный
редактор
Н.Е. Анисимова.

Тираж 1001.

Отпечатано
в редакции.
Подписано в печать
по графику в 18:00.

Подписной индекс
5 2682